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A hírlapi hajsza.
Zom bor, 1907. febr. 7.

Nincs több olyan remek intézmé­
nye a jelenkornak, mint hírlapirodalma. 
A vasút, posta, távirda és telefon, a 
gőz és a villamosság, a tudomány és 
ismeret, az ügyesség és leleményesség: 
mind az ő szolgálatába szegődtek, csak­
hogy nagygyá, hatalmassá, utolérhetet­
lenné tegyék.

És csodálatos: épp a birlapirás- 
hoz semmiféle okiratokkal igazolható 
minősítés nem kell, holott azt még a 
legkisebb hivatal betöltéséhez feltétlenül 
megköveteli a törvény. A hírlapíró mi­
nősítő dokumentumát ő maga állítja ki 
magának: a saját kézirata adja meg 
neki a kvalitást.

Ez egyúttal legmegbízhatóbb bizto­
sítéka annak, hogy csak rátermettek 
léphetnek erre a sok kellemességet, de 
nem kevesebb töviseket is rejtő pályára. 
Mindenki itt a maga belátása szerint 
éi vényesitheti tehetségét, ám mégis min­
den sor Írásánál számot kell vetnie ama 
közönség Ízlésével és bírálati jogával, 
amelynek részére ir.

Hát bizony, ne tagadjuk, a botlá­

sok e pályán sincsenek kizárva. A leg­
becsületesebb, leglelkiismeretesebb hír­
lapíróval is megeshet, hogy meggyőző­
dése helytelen irányba vezeti. A jó- 

! hiszeműség megvan, az ügy, amelynek 
I érdekében küzd, is jó, s mégis akarat- 
j lanul meg nem érdemelt károkat okoz 
I egyeseknek, holott szándéka csak a 
j lossznak, a hibának, a bűnnek osto- 
I rozása volt. A látszat a bizonyítékok 
i nagy halmazát mutatja, a való tán egész 
I más világításba helyezné a kritika tár- 
1 £yát, de a lázas sietséggel dolgozó és 
1 az olvasóközönség szenzáció-vágyával 

számolni kénytelen hírlapíró a bíró­
ságéhoz hasonló vizsgálatot nem tart­
hat, mielőtt cikkének megírásához fogna.

Ki tarthatja e miatt a hírlapiro­
dalmat haszontalan dolognak ? Kinek 
jutna eszébe például a vasutat hiába­
való intézménynek nevezni, csak azért, 
mert vasúti szerencsétlenségek, kisik­
lások történnek.

A legtöbb veszéllyel járó kisiklás: 
a hajsza, melyet a lapok azok ellen 
indítanak, akiknek működését — néze­
tük szerint megrovás illeti. Kevés 
eset fordul elő, aliol ez a megrovás

igazságtalan volna, de mégis előfordul. 
A megtámadott nincs mindig abban a 
helyzetben, hogy igazát azonnal bebizo­
nyítsa, a látszat is ellene van, mert 
hiszen ha nem volna ellene, az újság­
író meg nem támadhatná. A hírlapiro­
dalom itélőszéke rásujtott, s azon hosszú 
idő alatt, amíg a sajtóbiróság nem nyújt 
elégtételt, a „nem mozdul a levél szél 
nélkül“ elvénél fogva a nagy Galeotto 
karmai között fickándozik a hírlapi 
bajsza áldozata. Még jó, ha van annyi 
pénze, hogy sajtópört indíthat. De sok­
szor előfordul, hogy pénz 
illetőn szárad a gyanú.

Sajtótörvényünk, amely 
azt az illetékes tényezők is régóta be­
látják — reformra szorul, az már ké­
szül is. Felvetjük azt az Ausztriában 
mái' megvalósított eszmét, hogy vájjon 
nem volna-e célszerű a lapokat arra 
törvényesen kényszeríteni, hogy min­
denkor, amikor valakit megtámadtak, 
kötelesek legyenek az illetőnek cáfolatát 
is közzétenni. A tisztességes újságok, 
melyek eddig is, minden kényszerűség 
nélkül, módot nyújtottak az igazolásra, 
az ilyen törvényes előírástól éppenség-
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Álom és valóság.
A főváros számos mulatóhelyeinek egyi­

kén tombolával egybekötött jótékonyeélu bált 
rendeztek. 1

A teremben felállított szerencsekosarak ! 
tulajdonosnői egy-egy csábitó mosolya nem I 
egy fiatal embernek vette el az eszét, és a 
mi ily alkalommal csak mellékes dolog, — 
pénzét is.

Mint a szélvésztől korbácsolt hullámok 
a fékező gátol áttörik, elseperve mindent, 
a mi ellenállásra gondol, úgy hullámzott a 
tömeg egyik árukosár leié, ellenállhatatlanul 
magával ragadva mindenkit, és a kosár mögött 
eS7 gyönyörű, mintegy tizennyolc éves le- I 
ányka állott, ki tündöklő szemekkel és mézes j 
ajkakkal rebegé a „köszönöm“ szót A tö­
megből egy fiatal ember bontakozott ki és 
egyenesen a bájos szirénnek tartott. A kosár­
hoz lépett, kihúzott egy sorsjegyet és azt 
busásán megfizetve, távozni készült, mikor 
valaki mellette nevét ejté ki. Körülnéz és 
előtte egy magas férfin állott, kinek arcát 
azonban az álarc eltakarta.

Arthur, te itt vagy?.1 Menyasszo­
nyod a legnagyobb nyomorban sinlődik, inig 
te pénzedet pazarlód! — szólt az álarcos! 
mély hangon.

Hát sohasem lesz már tőlelek nyug- í 
tóm ? S te örökké fogsz üldözni, mint a meg- j 
gyilkolt szelleme gyilkosát ? j

Alávaló csábító, kövessél!
Azalatt a tömeg kíváncsiságát kielégítve, 

odahagyta a szerencsekosár környékét, Imgy a 
más halandóknak adjon helyet. A tolongás 
közepette a két férfin minden feltűnés nélkül 
távozott.

A Ferencváros egy alacsony viskójában, 
az ínség és nyomor gúny képeitől körülrep- 
desve, egy rothadt szalmazsákon egy leány 
feküdt, halvány arcvonásokkal, sápadó ajkakkal.

Kis kezeit mellén keresztbe téve, mere­
ven nézett maga elé, időnként fájdalmasan 
sóhajtva. Most kívülről léptek hallatszottak és 
az ajtón az Artburnak nevezett fiatal ember 
lépett be idegen kísérőjével.

— Nézz ide — monda a rejtélyes férfin 
— ez a te műved! Még egy év előtt viruló 
rózsa, most elhervadva, meggyalázva fekszik

itt, senki sem gondol vele, megvetve minden­
kitől, a világ csúfja! Édes leányom, kedves 
leréz, mi lett belőlünk! — szólt a mélyen 
megindult apa, leányának kezét szorítva.

" Atyám, hol van ő? — szólalt meg 
'leréz oly hangon, mely még a legkeményebb 
szivű ember szemébe is kényeket csalt volna.

— Itt vagyok, Teréz — szólalt meg a 
fiatal ember, mialatt néhány lépést tett a be­
teg ágya felé.

— Arthur, kedves Arthur! goudol.sz-e 
még reám ? Eszedbe jut még az a nap, mikor 
örök szerelmet fogadtál? Nézd, itt fekszik 
szerelmünk záloga! Légy apja, viseld gondjátI

Kimerültén dőlt vissza ja párnákra; de 
kimerültsége nem sokáig tartott, mert egy 
pár pere múlva, mintha erejét visszanyerte 
volna, hirtelen felugrott és görcsösen meg­
szorítva a fiatal ember kezeit, siri hangon 
rebegé fülébe: Tudod-e, hogy gyermeked 
anyja vagyok ?

Arthur reszketve tekintett majd a két­
ségbeesett leányra, majd az apára, ki könnyes 
szemekkel állt mellette. Eszébe jutott a nap, 
melyen Terézt legelőször meglátta, hogyan
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gel nem ijednének meg, a tisztességte­
lenek, a minden áron — s ha kedvük 
tartja, a mások becsülete árán is — 
szenzációt hajhászó lapok azonban bi­
zonyára óvakodni fognak attól, hogy 
olyasvalakit támadjanak, aki már más­
nap vagy másik héten világ gunyjára 
be fogja bizonyíthatni a támadó újság 
aljas szándékát.

A sajtószabadságnak ehhez a kér­
déshez semmi köze. A szabadságnak 
nem szabad szabadossággá fajulni, s a 
hírlapi hajsza is csak akkor jogosult, 
ha nem bántja a mocsoktalan egy'éni 
becsületet, amely minden önérzetes 
embernek legdrágább, féltett kincse. A 
tisztességes sajtó pedig csak örülhet 
azon, ha a sajtószabadsággal merő 
ellentétben álló üzelmek lehetetlenekké 
tétetnek.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Rács Bodrog vármegye közigazgatási 

bizottsága folyó hó 0-án tartotta inog rendes 
havi ülését apadni Fernbach Károly főispán 
elnök,ete alatt. Jelen voltak: bajsai Vomits 
istvan alispán, Michailovits Kornél főjegyző 
dr. Mikosevits Kanul főügyész, dr. Pávlovits 
Pinion kir. tanácsos, főorvos, Popp György 
kir. tanácsos, pénzügyigazgató. Uräff Nikáz 
kir. tanácsos, tan lel ügyelő. Popovits Aurél 
loügyészhelyettes, Svultéty Ferenc árv. elnök 
báró vojuits István, Piukovits Józself Latino- 
vUs Géza, Szemző Gyula, dr. Molnár Károly 
Karácson Gyula kir tanácsos, Falcione Lajos 
nagybirtokos bizottsági tagok, Rácz György 
közgazdasági előadó, Scherer Rezső, mint a 
bizottság jegyzője.

A főispán szívélyes szavakban üdvözöl­
vén a megjelenteket, az ülést megnyitotta.

Közegészségügy.
Dr Pávlovits Simon kir. tanácsos fő 

orvos jelenti, hogy az általános egészségűim 
viszonyok eléggé kielégítők voltak. A leginkább 
esz elt korállapotok a heveny fertőző kórok 
a légzőszervek heveny és idült hurutos bán- 
talmai es influenza Az elrendelt védelmi 
intézkedések helyes keresztülvitelével sikerült 
elemi, hogy a hagy máz és vörheny esetek 
száma immár csökkenőben van.

Roncsoló toroklob előfordult 14 község­
ben. Meg betegeden 142 gyermek, meggyógyult 
lüti, meghalt 13, ápolás alatt maradt 23.

A vörheny előfordult 14 községben 2, , 
esetben, meggyógyult 97, meghalt 46, ápolás 
alatt 68.

A kanyaró előfordult 17 községben 521 
esetben Meggyógyult 315, meghalt 29, ápolás 
alatt 184

Hagy máz előfordult 12 közsében 105 
esetben. Meggyógyult 56, meghalt 15, ápolás 
alatt 34.

Közadók.
Popp György kir. tanácsos, pénzügy 

igazgató jelenti, hogy egyenes adóban 1907. 
januárban betizetietctt 426,312 kor 07 fii. 
1906. januárban befizettetett 208079 kor. 
14 lil Az elmúlt hóban több 218232 kor 
92 lil.

Hadmentességi díjban 1907. januárban 
befizettetett 12679 kor. 12 fii. 1906 janu 
árban befizettetett 2561 kor. 60 fii. Az el 
múlt hóban több 10117 kor. 52 fii.

Rélyeg- és jogilletékben 1907 januárban 
befizettetett 277,064 kor. 80 lil 1906 janu 
árban befizettetett 76925 kor. 88 fii. Az el 
múlt hóban több 200,138 kor. 97 fillér.

Fogyasztási és Haladóban 1907. január 
ban befizettetett 93230 kor. 33 lil. 1906 ja 
tiuárbaii befizettetett 96281 kor. 90 tiller. 
Az elmúlt hóban kevesebb 3051 kor. 57 fii.

Városi közgyűlés.

Sztankovits György kir. főmérnök jelenti, 
hogy a törvényhatósági közutak és az azokon 
levő műtárgyak állapota kielégítő, a megron­
gált útszakaszok es műtárgyak helyreállítása 
folyamatban van

Az állandó téli nagy fagyok miatt az 
összes utepitesek szüneteltek és csakis a ren­
des utlen tartási munkák lettek az utkaparók 
áltál végezve

Kir. ügyészség.
lopovits Aurél kir. főügyészhelyettes 

!*; entj.' “,°Sy az ügyészség felügyelete alatt 
allo fogházban példás rend és tisztaság vau. 
A felügyelet és biztonság teljesen kifogástalan 
szökés nem fordult elő. Ragályos betegség 
nem fordult elő, az egészségi állapot jó. A 
fegyelem szigorú, fegyelmi büntetés az őrség 
koreben nem, a letartóztatottaknál 1 esetben 
alkalmaztatott

A múlt hó folyamán 47 letartóztatott 
volt e helyezve. Jogérvényesen elitéit : fog­
házra 13, börtönre 28. Felebbezés alatt álló 
vizsgalati fogoly I. Elitóletleu vizsgálati fo-
?; .[ 5. A ,ho!i^i. kulai és apatini járásbiró- 
s-igi foghazakban a rend és tisztaság ki­
fogástalan. F

Zombor szab kir. város törvényhatósági 
bizottsága 1907 évi február hó 14 én dél­
előtt, 9 órakor rendes közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal:

1. Polgármesteri jelentés.
2. 0 csász. és apostoli királyi Felségének 

legmagasabb köszöneté az Ottó főherceg el­
halálozása alkalmából kifejezett részvétért.

3 A m. kir. belügyminiszternek intéz- 
vónye a gyámpénztári tartalék alapjövedelmé­
ből az 1901. évi XXL t. c. 5 § a értelmében 
a zombori 7 éven felüli elhagyott gyermekek 
gondozási költségeire fordítandó összeg nagy­
sága tárgyában

4. A in. kir. belügyminiszternek intéz - 
vénye a villamos művek felülvizsgálatának 
jóváhagyása tárgyában.

5. A in agy. kir. belügyminiszternek 
ititézvénye Gergurov Milán nyug. városi tő- 
mérnök kegydijának megszavazására vonatkozó 
közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.

6. A m. kir. belügyminiszternek intéz­
ve n y e a városi pótadók után számítandó ké 
sedelmi kamatok és kainatvisszatóri lésekre 
vonatkozó szabályrendelet kiegészítése iránt.

7. A m. kir. belügyminiszternek intéz 
vénye a városban létesítendő tüzérségi szol­
gálat miként leendő ellátása tárgyában.

8. A m kir. kereskedelmi miniszternek 
intézvénye a községi közlekedési utak állami 
hozzájárulással leendő kiköveztetése tárgyában.

9. Főispán! átirat Szabó László városi 
B od tb főmérnöknek az üresedésbe jött 
városi főmérnöki állásra történt kineveztetése 
tárgyában.

10 Főispáni átírat Szűcs Ervin mérnök 
bajai lakosnak, az üresedésbe jött városi Il-od 
mérnöki állásra történt kineveztetése tár­
gyában.

11. Főispáni átirat az eskórosok koló­
niájának létesítése tárgyában.

12. A város polgármesterének előter­
jesztése Jlusvéth István bizottsági tag elha­
lálozása folytán az 1907. évi városi legtöbb 
adót fizetők sorába egy póttagnak behívása 
iránt.

13 A város polgármesterének jelentése 
a városi pótadófőkönyveknek a kitűzött határ­
időre történt el nem készítése iránt

14. A törvényhatósági bizottság határo­
zata a Ferencz József laktanya melletti te­
rület megvétele tárgyában (II. szavazás).

15 A városi tanács jelentése a villáin- 
világításnál előfordult zavarok tárgyában, és 
ennek kapcsán felvétetett Buday Gergely 
bizottsági tag indítványa a villamos világítás­
nál mutatkozó hiányok pótlása tárgyában

ismerkedett meg vele, mily odaadással szerette 
és szerettetett, s e boldog elmúlt napok felett 
egy angyali arcú lény lebegett, ki boldogsá­
guk közé fészkelte magát és ki Arthur szivét 
elrabolta az egyszerű, szegény leánytól, a hű 
kedvestől. És most, mikor halványan, betegen 
es nyomorultan fekszik egykori szerelmese és 
mellette szerelmének gyümölcse — nem, gya­
lázatának okozója, újra feltűnik az a büszke 
úri nő, és megvető mosolylyal nézi a szegény 
leányt és - őt. Ez arc látásánál szive újra 
elfásult, ajkai konokul hallgattak

- Nincs szived? Kihalt belőled az em- 
ihm ? szólalt, invg Teréz apja

— Nem tehetek semmit érte. Szerettem, 
az igaz ; a gyermekről gondoskodni fogok.

E szavakkal el akarta hagyni a szobát 
de ezt a szándékát a fájdalmában korlátot nem 
ismerő apa meghiusiiá.

- Nyomorult! Egy vigasztaló szó „él- 
kül akarsz távozni? Nem, sohasem!

— Nem cl cg. ha gyermeke fentarhísáról 
go.Kioskodom ? |„ van pénz számotokra és 
*°bbe ne háborgassatok !
,. 7 ,!V"V™ r0htlg,; Tmv-. - az nem
kelL Arllmr' llll".l uz égboltozatot, hogv nvi-

Hk meg és belőle Isten a földre száll villá­
mokkal kezeljen, hogy agyonsujtsa a bűnösö­
ket! Szeme rajtad akad meg! Reád dobja 
villámán; véresen a földre buksz, No .... ! 
7 >'aj! ~ Teréz « szavak után halálsápadt 
lett es kis gyermekét magához szorítva elájult!

Arthur végig sem hallgatva Teréz sza­
vait, kiosont a szobából.

Mint a felbőszített oroszlán, ha kölykei­
től megrabolják, rohant Teréz apja az uracs 
»tan, azt elérte és izmos karjaival megragadva 
fojtogatni kezdé.

— Gyermekem ! Hahaha! Hallom a la­
kodalmi zenét, Teréz menyasszony, te vőle­
gény. Csitt, hogy hallatszik ide a nászzene l 
Gsi • • • Ősi . . . Csitt!

Szegény megőrült
Arthur reszketett mint a nyárfalevél 

erezte mint fűződnek szorosabbra nyaka körül
“““ "k; T‘ *" el WWW, mint
veszti el eszmeletét

— \égem vau! .

I karság'ot> »Helyijei megvonja éltető sugarait a 
földi halandóktól.

Hideg januári reggel volt. A nap felhő- 
k°nhW illalt "»Mit, mintha szegye,,!é a

Egy csinosan bútorozott szobában, báli 
öltözetben egy fiatal ember feküdt a pamla 
gon, mély gondolkozásba merülve.

— istenem, de borzasztó és ki nos éj­
szaka! Megyek és felkeresem, talán valami 
baja történt.

felugrott és magára véve téli kabátját, 
egy elhagyatott városrész felé irányiiá lépteit.

Alacsony házikó előtt megállóit és halk 
kopogás után egy szegényes szobába lépett.

— Teréz !
— Arthur!
A két szerelmes egymás karjába borult.
Arthur elbeszélte álmát kedvesének, mire

6Z ff szeliden inttitte, hogy vigyázzon, nehogy 
az alomból valóság legyen.

Nehány nap múlva egy boldog pár ál- 
ott az oltár előtt, egymásnak örök hűséget 

esküdve.
Kl volt ez a I'ár, nyájas olvasó, bizo­

nyara sejteni fogod.
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16. A városi tanács jelentése a régi 

csendorlaktanya bérbeadása tárgyában.
17. A Pappbázi-iéle kiházasitási alapit-

vanynal üresedésben lévő 10 ösztöndíjas belv 
betöltése J

18. A városi tanács jelentése a Tulipán 
kert szövetségnek a régi laktanyában üresen 
n 0 ‘'elyisegek ideiglenes átengedése tárgyában.

. ^ városi tanács előterjesztése a városi
tisztviselők íizetésének az államkincstár terhére 
leendő rendezése tárgyában

^ 4 V6,ros‘ lütiács jelentése a város 
szabályozási terveinek elkészithetése céliából 
teendő intézkedések tárgyában.

á l A városi tanács jelentése az apatini-uf 
lolytatolagos keramit- burkolása tárgyában.

^ ,A Vílroti' tanács előterjesztése a 
Kossuth Lajos és Bajai utcák, Bajai és Vas 
pálya-utak kockakövezete át kövezésének elren 
delése iránt.

á3 A városi tanács jelentése a törve 
nyen kívüli állapot miatt a városi adóügy 
osztályban felszaporodott munka munkaerő 
ellátása végett teendő intézkedés iránt

á4. A városi tanács jelentése néb. Mra- 
kovits Ferenc alapítványa tárgyában

” ^ iái ősi tanács hetei jeszii a fertőző 
korok es Iiidőiesz elleni védekezésről szóló 
.sza I ml y re i ide Int fez vezetet.

26 A városi tanács beterjeszti a köz 
segélyezés módjáról és mérvéről szóló szabály- 
rendelet tervezetet.

27. A városi tanács beterjeszti a felső­
kereskedelmi iskola felügyelőbizottságának elő­
terjesztését szabályrendeletének módosítása 
tárgyában

28 A városi tanács jelentése a vásár és 
lietivásut rendtartásról szóló városi szabály 
rendelet megalkotása iránt.

2ft. Az artézi vizhordásáról szóló sza 
bályrendelet megalkotása.

60. A pénztárak megvizsgálására kikul 
döt.t bizottság jelentése.

61 Kecskemét th. város közönségének 
átirata II Rákóczi Ferenc fejedelem szabad- 
sagbare történetének egységes tudományos 
munkában való feldolgozásához szükséges költ­
ségek fedezésére adományösszeg megszava­
zása iránt.

62. A törvényhatósági joggal bíró váró 
sok polgármestereinek átirata külön városi 
tői vény alkotása, s az állami közigazgatás 
költségeinek megtérítése tárgyában

66 Sopron szab kir város közönségé­
nek átirata a törvényhatóságok bizottságainál 
a virilista intézmény eltörlése iránt az ország 
gyűlés képviselőbázához intézett feliratuk 
pártolása iránt.

64. Sopron szab. kir. város közönségének 
átirata a hadügyi költségek további emelése 
ellen az országgyűlés képviselőházához intézett 
feliratuk pártolása iránt.

65. Heves vármegye közönségének átirata 
az alkotmány biztosítása tárgyában az ország- 
gyűlés képviselőházához intézett, feliratuk 
pártolása iránt.

60. Pest Pilis Solt Kiskun vármegye kö­
zönségének átirata sztrájk esetén a katona­
ságnak aratási munkára való átengedése tár­
gyában az országyűlés képviselőbázához intézett 
feliratuk pártolása iránt.

37. Szentes város átirata a honi ipar 
pártolása tárgyában.

68 Kas-a szab. kir város közönségének 
megkeresése a Rákóczi egyetem ügyében a 
képviselői) ázlioz intézett feliratuk pártolása 
iránt.

69 Temesvármegye közönségének meg­
keresése a magyar nemzeti szellem és a 
magyar nyelv tanításának az eP-qi oktatás 
ügyénél kellően leendő érvényesülése iránt a ’ 
m. kir. képviselőházhoz intézett feliratának 
pártolása tárgyában.

40 Szálló László városi főmérnök kér 
vénye a hivatali előde állal élvezett tisztelet- 
díjnak lészéie leendő kiutalványozása iránt

41 A zömben vadásztársaság kérelmeit 
vadá-zati Jogúik 10 évre árverés mellőzésével 
leendő bérbeadása iránt.

42 Szón dy Mátyás kérvénye városi 
mocsár területnek árverés mellőzésével leendő 
bérbeadása iuinl

46. Müller Vilmos fia cég kérvénye a

rendőrök és szolga személyzet ruhaszükségle- 
téliek szállítására vonatkozó szerződés meg­
hosszabbítása iránt

44. Parcsetieh János kérelme a szántai 
vámtól a gyep mester telepig elhúzódó legelők
ÜOSSZUbb ifi őr A Ippnrín hárliuurUcu ,thosszabb időre leendő bérbeadása iránt.

4°. A rom katb iskolaszék beterjeszti 
az 1907. évi költségelőirányzatot.

. A Jul'pánkert-aiövetség zom-
OOPi fiókja által szervezett Munkásotthon­
ban a munka megkezdődött, az ünnepélyes 
megnyitás azonban csak később meghatáro­
zandó időben lesz.

Hírek

Uj igazságügyi miniszter. Ő
felsége f. ó. február hó 2-án kelt legkegyel­
mesebb elhatározásával Polónyi Géza igazság­
ügy minisztert ezen minőségében teljesített 
szolgálatainak elismerése mellett, kegyelemben 
felmentette és helyébe dr. Günther Antalt 
nevezte ki igazságügy miniszterré. Az uj igaz- 
ságügyminiszler f hó 6 án déli |2 órakor 
fogadta minisztériuma tisztikarának üdvözlését 
s beköszöntőjében jelezte, hogy elődje örökét 
átveszi, de a saját egyéniségét is igyekezik 
majd érvényesíteni. Azt az irányíts szellemet, 
melyet az egész vonalon minden kérdésben 
es az összes részletek ben megvalósítani óhajt, 
ez egyszerű tételekben K ; ha össze: „Jogot 
1,6111 "],i elképzelni igaz» - nélkül, igazságot 
nem a szabadságnak m ,,i álható uralma 
nélkül, szabadságot nem v,nőies nélkül.“

Kirendelés. A belügyminiszter Biró 
Bán dór miniszteri logalmazol, brassói főispáui 
titkárt, az újvidéki főispán mellé főispáui tit­
kárul kirendelte,

A miniszter köszöneté. A val- 
las és közoktatásügyi miniszter Doroszló, Já­
noshalma és Bajsa községek elöljáróságának a 
.siketnémák szegedi intézetének támogatásáért 
köszönetét és elismerését nyilvánította.

Uj postamester. A temesvári 
posta- es távirdaigazgatóság Tassy Ernő posta- 
és távirda kiadót Csonoplyára postamesterré 
nevezte ki,

Városi ügyek. Zom bor szab. kir. 
város gazdasági és pénzügyi bizottsága f. hó 
8-án, pénteken d. u 3 órakor ülést tart; 9 én 
szombaton d. e 10 órakor pedig a jogügyi 
bizottság tartja gyűlését
, A felső kereskedelmi iskola 
hangversenye. Z.unbor szab. kir. város 
lelső kereskedelmi iskolája 1907. évi február 
ho 16 án a városi színházban az iskola javára 
műkedvelői előadással egybekötött hangversenyt 
tendez. A gondosan összeállított érdekes mű 
sor a következő: 1 Strauss J : Sängerlust 
(polka); előadja az ifjúsági zenekar, zongorán 
kíséri Szlávy Erzsiké urleány. 2. Várady An­
tal: Az utolsó sor; szavalja Zettl Lajos felső 
o. t. 3 Eckert K.: Hajósdal; előadja az ifjú 
sági énekkar. 4. Oh Banda : Symphonie con- 
certante; előadják: hegedűn Preszly István 
középső o. t. és Szlávy Ilonka urleány, zon­
gorán kíséri Szlávy Erzsiké urleány. 5. Tábori 
Róbert: A statisztika áldozata (monolog); elő- 
adja Gsejthey István középső o t, ti Oihulka 
A.. Seren ad ; előadják : hegedűn Preszly 1st- , 
ván középső o. t., gordonkán Csavojáez János I 
ur és zongorán Szlávy Erzsiké urleány 7. Gaal ! 
Ferenc: Magyar népdalok; előadja az ifjúsági : 
énekkar. 8. Farkas J : Cin ka Panna (meló- j 
dráma); szavalja Mayer Riza urleány, hegedűn I 
kiséri Csavojáez János ur és zongorán Ratkó | 
Ilonka urleány. Hangverseny után műkedvelői ! 
színi előadás: Putz és Trutz, vagy A papa 
leánya. Bohózat 2 felvonásban Irta Hudson, 
fordította Megyeri Dezső Személyek: Putz 
Dániel — Konyovits Antal ur. Eliz, leánya —
Jovánovits Leo na urleány. Laura, nővére_* *
Irutz Sámuel — dr. Zátonyi Dezső ur Teréz, 
szobaleány — Szlávy Erzsiké urleány — Hely 
árak: proszcénium-páholy 10 kor . a többi 
páholV 8 kor., földszinti ülőhely 2 kor, karzati 
ülőhely 60 Hl , karzati állóhely 40 ni Fölül 
lizeteseket a jótékony eé.ra való tekintettel 
köszönettel tógád es hir'api ag nyugtáz aren- 
'b-zóvtr A iiangvers.-nv este féf 8 órakor 
kezdodiK A harigv.-rsi ov iránt városszerte 
nagy az érdeklődés. mii az is mutat, hogy 
a jegyek már csaknem iel|esen elkeltek. ' |

Szabad Lyceum. Értesülésünk sze 
mit dr. Dobsa Lászlónak, az egyetemi anthro- 
pologiai intézet tanársegédjének három előadása 
az Ősemberről, noha már januárius havában 
kellett volna a programúi szerint megtartania 
egyelőre az előadó állandó akadályoztatása 
miatt elmarad. Jövő vasárnap a magyar fe 
minista mozgalom egyik leglelkesebb nőapos- 

„ a Bedy-Schvvimmer Rózsa tart előadást a 
nők társadalmi helyzetéről. Ez lesz az első 
eset. hogy városunkban nő fog beszélni a 
nokerdesrol, még pedig egészen modern 
emimsta irányban A Szabad Lyceum hálára 

kötelez bennünket azzal, hogy egy ilyen, az 
előadás tárgyánál és az előadó személyénél 
lógva egyaránt kiválóan érdekes előadás meg­
hallgatását lehetővé tette nekünk. Hisszük 
hogy velünk ^együtt sokan fognak érdeklődni 
iranta Az előadás mint eddig, d u. 4 órakor 
lesz a városháza nagytermében. A belépés 
mindenkinek szabad.

Bohóc-estély. A zom bori kaszinó- 
egjesiileti daléi da, az eddigi szokásához híven, 
farsang utolsó napján I. hó 12 én tartja meg 
laiiecai egytieköiöt.t. dalestélyét. Az elnökség 
es dalárda. I»siai nagyban buzgó lkodnak, hogy 
|1Z 6hteb minél kedélyesebb legyen A műsort 
id adjuk : Műsor: I Zöllner K. A. B. C 
férfikar 2. Kiírón I „Repülő diók“ tréfás 
harmas zongoraki,sórettel 3. Szentirinay E.
A roue férfikar zougorakisérettel 4. Csengery 
A. Egy szerelmes zongoramester története 
Maganjelenet Előad|a: Türr Aladár. 5. Suppé 
I n^fifűb semmi.“ Magándal. Énekli Marschall 
Bela. Zongorán kíséri Tomcsányi Aladár. 6. 
„Az igazság sújtó keze.“ Női esküdtszék.
Di áma egy felvonásban. Belépő jegy ára 2 
korona. Pártoló tagoknak a tagsági jegy 1 
szelvénye belépőjegyül szolgál. Kezdete este 
8 órakor.

Eljegyzés. Ernst Ede váci lakos 
kobányatuljdonos eljegyezte Birkás Emikét 
Zomborból.

A Sács-Bodrog Vármegyei 
Gazdasági Egyesület f. évi február 
bo 14 én d. u 4 órakor tartja saját helyisé­
geden igazgató választmányi gyűlését a követ­
kező tárgysorozattal : I. A múlt évi száma­
dások bemutatása és a f évi költségvetés 
megállapítása 2. Az épitőbizottság részletes 
jelentése a székház építkezés befejezéséről és 
átadásáról A szükséglendő kölcsön tárgyalása.
3. Az egyesület folyó ügyei és előterjesztések.

A Bács-Bodrog Vármegyei 
Gazdasági Egyesület f. évi február 
bo 15 ón d. e. 10 órakor tartja saját helyi­
segében rendkívüli közgyűlését a következő 
largysorozattal I Igazgató választmány elő­
terjesztése a székház építkezés leszámolásáról 
2. A szükséglendő kölcsön felvétel meg­
állapítása.

Adófelszólamlás. A zombori egye­
nesadó telszolamlási bizottság, a III ad osz­
tályú kereseti adó ellen Újvidék városból be­
érkezett, lelebbezések tárgyalását f. évi február 
hó 14-én csütörtökön reggeli 9 órakor kezdi. 
Ezek végeztével pedig az újvidéki járásbeii 
községek érdekelt adózói által beadott felebbe- 
zések jönnek sorra.

Felülfizetések. A zombori iparos 
dalárda által I. évi február hó 2 án rendezett 
farsangi dalestélye alkalmából felülfizettek: 
Erey ítnréué, Fernbach Bálintné, Ferubacli 
Károly, Szemző Gyula, Bergmann Adolf 5 -5 
l.er, Grün Gyula 4 kor., Lallosevits György,
Széli Jozsetné 2—2 Kor., Matusek Béla I kor. 
fogadják a uemesszivü adakozók ez utón is 
a dalárda hálás köszönetét.

Táncestély. A zombori kereskedelmi 
alkalmazottak egylele 1907. évi február hó 
9 én, szombaton az „Elefánt“ szálló összes 
termeiben ráncestelyt rendez. Kezdete este 8 
érakor A láiioesiélv tiszta jövedelme részben 
az egyesület kmivwar alapja javára forditta- 
tik. miért is leliilli/elések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag uyugtáztatnak.
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Kbezönet*yUwánités. A zowbori 
könyvnyomdászok által f. évi február hó 2 áu 
rendezett táncmulatságán íellillizettek: Far- 
csetits István 2 kor., Knorr József, Kanyú 
Béla. Hákits Jakab, Horváth Pál és Márkus 
Nándor 1.20—1.20 fii. Varga Sándor, Czettl 
Vilmos, Kimer Erzsiké, Dédits Csedomir, Pe- 
kánovits András, Siskovits Ernő, és Jurisits 
Antal I — I kor. Csonka József 30 fillér Fo 
gadják a jószivll adakozók ez utón is a zom­
bori nyomdászszervezet igaz köszönetét. Kö­
szönetét nyilvánítja továbbá a nyomdászszer 
vezet Bittermann Nándor és Fia, Obláth 
Károly és Bosnyák Ernő nyomdatulajdonos 
uraknak, azon jószívűségükért, hogy a rende­
zett. táncmulatság alkalmával szükségelt ösz- 
szes nyomtatványokat díjmentesen bocsájtot- 
ták rendelkezésünkre.

Postások részjutaléka. We 
kerle Sándor pénzügyminiszter Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszterhez intézett átiratában 
a maga részéről elvben hozzájárult a posta- 
és távirda- és távbeszélő szolgálatban rend­
szeresítendő uj részjutalék-,szabályzathoz Tu­
domásunk szerint Wekerle elfogadta azt a 
javaslatot is, hogy a részjutalékok még 1906 
január 1-től utaltassanak ki a személyzetnek 
Az uj szabályzat végrehajtásához azonban a 
minisztertanács felhatalmazása szükséges

Halálozás. Lapunk zártakor vesszük 
a hirt. hogy Spáth Károly zenetanár hirtelen 
meghalt. Spáth Károly tegnap este 6 órakor 
Falcione Nándor takarékpénztári igazgató kis 
leánykájának zongoraórát adott, miközben 
lél 7 órakor a székről lefordult. Az értesített 
rendőrség háromnegyed hét órakor érkezett 
meg és hordágyon vitette ki a városi köz- 
kórházba a szerencsétlen embert. A kórház­
ban volt dr. Danninger és dr. Szimouovits 
orvosok megkísérelték életre hozását, de min­
den fáradtságuk hiába volt. A vizsgálat sze 
rint szivszelhiidésben halt meg. Egy nővére 
van, de a kinek tartózkodási helyét senki 
som tudja. Eltemetése iránt az intézkedéseket 
Horvátovits Sztipó vállalta el, a kivel szegény 
megboldogult évek óta a legjobb barátságban élt. 
Aki tanítványai és jóbarátjai közül némi ado­
mánynyal óhajt hozzájárulni a lelkiismeretes 
tanító és örökké vigkedelyű cimbora temetési 
költségeihez, juttassa azt Horvátovits Sztipó 
kezeihez, temetése a városi kórházból szom­
baton délelőtt 10 órakor lesz Sipos Ferkó 
zenekara már jelentkezett, hogy a temetésen 
játszani fog. Valószínű, hogy a kaszinó egye 
siileti dalárda, mint amelynek előbbrevilelén 
a megboldogult a múltban lelkesen működött 

lekelui fog.
• Tanítványai és jóbarátai a következő gyász

jelentést adtak ki: Szomorodott szívvel jelent­
jük, hogy Spáth Károly ur tolyó hó 7-én este 
7 orakor, munkás éleiének 48 ik évében hir­
telen meghalt. Hült letetne tolyó évi február 
hó 9 én délelőtt 10 órakor a ró in. kall) egy­
ház szertartása szerint a városi közkórháziján 
log beszenteltetni és a szent Rókus temetőben 
orok nyugalomra elhelyeztetni. Zombor, 1907. 
évi február hó S-án. Legyen nyugalma csen 
des! Tanítványai és jóbarátai

Rákóczi-hangverseny. Az Óbe 
csei Polgárig Magyar Dalkör 1907, évi feb­
ruár hó 9 én (szombaton) a nagy vendéglő 
dísztermében dr. Müller Károlyné, Galambos 
Margit urhölgyek, Horváth Boldizsár, Ugray 
György, Hegedűs József és Révész Béla urak 
szives közreműködésével alapszabályszerii Rá 
Uezi hangversnyt rendez. Kezdete 8 órakor. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és biv- 
lapilag nyugtáztatnak.

A világ burgonya termése.
Az 1906. éti burguoyatermés I860 millió 
métermázsát tesz ki, melyből Ausztria-Ma­
gyarországra 210, Németországra 483, Orosz­
országra 254 és Eszakamirika egyesült álla­
maira 80 millió métermázsa esik.

Nagy gyárvállalat Szabadkán
Hirmann budapesti vállalkozó telkei, adómen- 

,éfi lf) múlva visszafizetendő 
150,000 kor kamatmentes kölcsönt kért Sza­
badka várostól egy nagy szerszámgyár léte 
sitésére, melyben ezer munkást fog alkalmaz­
tatni. Szabadka városa a kért lelket és a 
kamatmentességet legutóbbi közgyűlésén meg.

szavazta, de a kölcsönt nem. Ezért Hirmann 
most megismétli kérelmét s ha Szabadka leg­
közelebbi közgyűlése a kölcsönt is megadja, 
a mire kilátás van, csakhamar gazdasági 
életére nagy kihatású gyárat kap, melynek 
fennállása azáltal is biztosítva van, hogy a 
m. kir államvasut szükségleteinek nagy részét 
szerződésszerüleg ezen gyárból szerezné lie.

Egy kuruzslónő áldozata. Zsi- 
vancsev Sándor tiindéresi vadőr neje, magza­
tálul óhajtván megszabadulni, e célból egy 
eddig ismeretlen kuruzslónőböz lord ült. taná­
csért és szerekért, kitől az ölőmérget tartal­
mazó szereket meg is kapta. Zsivancsev Sán- 
dorné a kapott utasítás szerint a mérget be 
vette, s a szegény szerencsétlen asszony irtó­
zatos kínok közölt kiszenvedett. Derék, szor­
galmas férjén kiviil, három apró kis árva si­
ratja Az újvidéki törvényszék vizsgálóbírója a 
boncolást megejtette, s egyben a kuruzslónő 
kézrekeritése végett intézkedéseit megtette.

Az emberi életkor változása.
Statisztikai adatok alapján sokan azt állították, 
hogy az ember átlagos életkora, legalább az 
Egyesült-Államokban, csökken — Állítólag 
ugyanis sokkal többen halnak ma el a hat­
van, vagy hetven éves emberek között, mint 
ezelőtt, a miből arra következtetnek, hogy az 
orvosi tudomány minden haladása és a sok 
egészségügyi intézmény mellett is életkorunk 
röviiiebh, mint elődeinké volt. Ezzel a bittel 
foglalkozik az amerikai orvos-egyesület köz 
lönye is és azt mondja, hogy a hatvan éves 
emberek mai nagyobb halandósága korántsem 
kedvezőtlen jelenség Sőt a halálozás átlagos 
éve ma sokkal nagyobb, mint bármikor ez 
előtt, a mit a gyermek-halandóság erős csök­
kenése okoz Természetes azonban, hogy a 
jóval gyöngébb, vagy egészen gyönge gyer­
mekek életben maradása nagyon gyarapítja a 
későbbi korban az aránylag korai halálozás 
számát, de hogy átlag hatvan éven túl halnak 
el az emberek : az mindenesetre az orvosi 
tudomány dicséretére válik A régebbi időben 
ugyancsak erős szervez-tiinek kellett lennie 
annak a gyermeknek, a ki az első évek és 
az ifjúkor veszedelmeit túlélte. Lehet, Imgy e 
miatt aztán aránylag több ember is ért el 
igen nagy kort és bírta ki a nagy fáradalmak 
korát. Bizton remélhetjük, azért, hogy a hi­
giéné és az orvosi tudomány az átlagos élet­
kort is nagyobbá fogja tenni, de semmi esetre 
sem a bibliai hetven, vagy nyolcvanon tűi.

-

A madárvédelem fontosságáról.
A mezőgazda, a kertész, erdész, szőlész 

elég, gyakran tapasztalhatja, hogy a mostoha 
időjárás, nemkülönben az élősdi gombabeteg­
ségek sokaságán kívül a rovarvilág az, mely 
tömegekben, olykor nagyobb kárt tehetnek , 
olyan mértékben, hogy az egész termést ve- j 
szólyeztetik. I

Minél kedvezőbb az időjárás egyik nyá­
ron arra nézve, hogy a rovarok könnyen el­
szaporodhassanak, annál érzékenyebb a kár a 
rákövetkező évben, ha idejében, s kellő mér­
tékben nem történik gondoskodás azok el­
pusztításáról.

Nagyon eitheló a károsodás nagysága 
m e,Koni,uljuk és közelebbről vizsgáljuk azt 
hogy a rovarok milyen gyorsan szaporodnak’ 
hiszen egy pár rovar hónapok alatt, de sőt 
vsak betek alatt is — mint p „ a zöld levél- 
''tu mely toképen az őszibarackfák, szilvafák 

levelei, szokta ellepni - milliókra szaporodik 
vs ehoz hozzá tehetjük mindjárt azt is, l,o»y 
•I rovarok, illetve a hernyók a legfalánkabb 
dilates a világon.

Hiszen nem egyszer pusztítanak el egész 
nagy területű ültetvényeket, szőlőket nagyon

rövid idő alatt, mely ellen mesterséges véde­
kezés vajmi keveset ér.

Egyébbiránt az emberi, a mesterséges 
védekezés a rovarok ellen csak időleges és 
nem is eredményes és ha a természet nem 
gondoskodna arról, hogy a rovaroknak is le 
gyen természetes ellenségük, akkor bizony 
összetett kézzel kellene nézni a pusztulást; 
de bála a gondviselésnek — a madárvilág 
van hivatva arra, hogy a rovarpusztitásban az 
emberiségnek legyenek segítségére, ellenértékűi 
az emberiség kötelessége a madárvilágot vé­
delemben részesíteni

Hogy mennyire fontos a madarak szerepe 
a rovarok pusztításában, az kitűnik abból, 
hogy mindenhol, ahol a madarak védelemben 
részesülnek, ahol a madárvédelmi törvény nem 
Írott malaszt és végül ahol a madarak ilyen 
utón t i. az ember védelme alatt elszaporod­
hatnak, ott a terméseredmények mindig ked­
vezőbbek.

Legtöbbször u gyümölcstermelő gazda 
látja hasznát a madárvédelemnek ; a sokkal 
mostohább éghajlatú és talajú Anglia még 
mindig több és jobb gyümölcsöket termel, 
mint hason területtel bíró más állam, mert 
a fejlettebb kultúra ismeri a madárvédelem 
fontosságát, az amerikai gyümölcstermelő tar­
mer madárszaporitó telepeket létesít, mert 
meg van győződve, hogy csakis ezen az alapon 
számi that jövedelmező gyű mölcs termelésre.

Hogy miért fontos tovább a madarak 
védelme, azt könnyen megérthetjük akkor, ha 
a madarak életmódját közelebbről vizsgáljuk, 
a legkisebb hazai madarad az ökörszem j). o. 
5—600 darab levéltetíít képes naponta elfo­
gyasztani, s hasonló arányban fogyasztanak a 
többi hazai madarak is nem csak levéltetveket, 
de hernyókat, bogarakat, nyűveket, pondrókat, 
szóvai olyan rovarokat, melyek ártalmára van­
nak a mezőgazdának. Noha he van bizonyítva, 
hogy a madarak haszna mennyire fontos a 
mezőgazdaságban, mégis csak elvétve itt-ott 
részesülnek azok védelemben, pedig hát a madár­
védelemhez jobbadán csak jóakarat kívántatik, 
nem elégséges a madárvédelmi törvény szigorú 
betartása, hanem erkölcsi kötelességé minden 
mezőgazdának, hogy Így tél idején juttasson 
az amúgy is éhező madárseregnek egy kis 
rostaalját, napraforgót, kendermagot, repcét, 
vagy tökmagot, sőt széuapolyva sem megve 
tendo eledel, mivel abban igen sok fii és 
gyom magot találhat a madár.

Százszorosán hálás a madárvilág az ily 
téli ellátásért, mert tavaszra sem megy el 
más vidékre, hanem ott rakja fészkét, ott ne 
véli fiait, ezek táplálására ott pusztítja a ro 
varokat ahol télen eleséget kapott

-Jóllehet, hogy a jövő nyárra nem igen 
lesz olyan nagymérvű a rovarját ás, mint' az 
elmiilf évben mutatkozott, mert hossza és 
meleg volt az ősz s Így a peték idő előtt ki 
kelve a bűvös éjjeleken elpusztullak, de min­
den esetre figyelemmel kell kisérni a jövendő 
tavaszt s megtenni mintJci intézkedéseket a 
meg fellépő rovarokkal szemben, amely intéz­
kedés legfőbbképpen a madárvédelemben esti 
csosodjék ki _ . _ ,Csérer Gyula.

Szerkesztői üzenetek.
0. Az első csők . . Ebben bizonyára 

nagyobb „könnyedség“ volt, mint a kis ver 
stkeben. Maradjon csak „édes emlék“ — a 
csők is, meg a vers is. Egyik sem való a 
nyilvánosság elé

f-
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HIRDETÉSEK, Eladó 643. szám. 
kig. 1907.

Hirdetmény.
Róni községnél egy meg­

bízható és jártas írnok-vég­
rehajtó utólagos havi 60 kor. 
fizetéssel azonnal alkalmad 
zást kaphat. — Jelentkezni 
alulírottnál lehet.

Rém, 1907. február 5.
Kelle Vince,

jegyző.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK
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325. szám. 1907.

Árverési hirdetmény.
Okér község tulajdonát képező 1 

drb nyugati s 2 drb magyar fajú ki­
selejtezett tenyészbika folyó övi feb­
ruár hó 19-én délelőtt 9 órakor 
a községházánál nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Okér, 1907. február hó 5-én.
Szmiha, Dietrich.

jegyző 2-1 bíró.

A földmivelésügyi miniszter rende­
letére a gombosi partvédezeten kelet­
kezett szakadások helyreállítását célzó 
munkálatokhoz szükséges:

14-23-5 köbméter elsőosztályu,
6168-8 köbméter másodosztályú 

kő szállításának és beépítésének válla­
latba adása céljából a zom bori m. kir. 
folyammérnöki hivatalnál 1907. évi 
március hó 4-én d. e II órakor 
nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás 
fog tartatni.

Az ajánlatok a nevezett hivatalnál 
megszerezhető ajánlati mintán teendők 
és a jelzett napon d. e. fél 11 óráig 
a zombori m. kir. folyammérnöki hi­
vatalnál nyújtandók be.

Az ajánlati feltételek, valamint a 
kötendő szerződések tervezete és az 
azok kiegészítő részét képező általános 
és részletes feltételek, nemkülönben a 
tervek és egyéb tájékoztató adatok 
ugyanott a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Zombor, 1907. évi február hó 4-én.

A m. kir. folyaromérnöki hivatal,

25 hektoliter fehér bor 
1905. évi termés — palac­
kozható — ifj. utry Pálnál 
Baján. 2_,

Hirdetmény.
A „Zsablyai első takarékpénztár 

részvénytársaság“ ezennel közhírré teszi, 
hogy a f. évi február hó 3-án tartott 
Il-ik rendes évi közgyűlésén a rész­
vénytőkének — 500 drb 100 korona 
névértékű uj részvény kibocsájtása által 
— 50.000 koronáról 100.000 koronára 
való felemelése elhatároztatott.

Minden részvényes egy drb régi 
részvénye után egy drb kibocsájtandó 
uj részvényre 120 kor. árfolyam mel­
lett elővételi joggal bir akkor, ha e 
jog iránti igényét — a régi részvények 
lebélyegzés végett leendő bemutatásával 
egyidejűleg 1907. évi február hó 
20-áig részvényenként 1 kor. költség 
valamint 20 kor. és annak 1907. év 
január hó 1-től számítandó 6%-os ka­
mat befizetése mellett — bejelenti és 
folytatólag 1907. évi március hó 1-én 
20 koronát, 1907. évi junius hó 1-én 
30 koronát, 1907. évi szeptember hó 
1-én 50 koronát részvényenként, az 
utána 1907. évi január hó 1-től szá­
mítandó 6%-os kamattal együtt az in­
tézet pénztáránál befizet.

Az elővételi jog iránti igények be 
nem jelentése, az esedékes részletek 
pontos be nem fizetése, avagy a határ­
idők be nem tartásával, a régi rész­
vényes mindennemű jogát elveszíti és 
az igy fenmaradó részvényeket jogosítva 
van az igazgatóság — a társaság ja­
vára — tetszése szerint értékesíteni.

Zsablyán, 1907. évi február hó 4.

A „Zsablyai első takarékpénztár 
3-1 részvénytársaság“ igazgatósága.

1089. szám. 1907.

Pályázati hirdetmény.
Báesfeketehegy községben rendsze­

resített községi irnok-végrehajtói állás­
nak betöltése céljából pályázat hir- 
dettetik.

Ezen állás javadalmazása a községi 
pénztárból havi előleges részletekben 
600 kor.

Felhivatnak a pályázni szándéko­
zók, hogy pályázati kérvényüket a 
6/1887. sz. szabályrendelet 9. §-ának 
megfelelőig eddigi működésüket és er­
kölcsi maga viseletűket igazoló bizony­
lattal is felszerelve sajátkezűig irva, 
hozzám folyó övi február hó 28-áig 
annyival inkább terjesszék be, mivel 
később érkezők figyelembe nem vé­
tetnek.

Választási batáridő utólag fog ki­
tűzőt ni.

Topolya. 1907. január hó 27.
O s á, s s á, r,

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye törvényha­

tósága az 1906. junius 20-án kelt 
22495. számú rendeletével a zsablyai 
főszolgabírói laképület kibővítését és 
helyreállítását 9934 kor. 65 fii. összeg 
erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1907. március 
hó 1-80 napjának <1. e. 10 órájára 
a zsablyai főszolgabíró hivatalos helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók ('elhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel 
együtt) a kitűzött nap d. e. 9 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség­
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5%-ának megfelelő bánat­
pénz, vagy a bánatpénznek az állam- 
pénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, 
sóhivatalok stb.) történt letételét igazoló 
pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek nálam a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Zsablyán, 1907. február 3-án.
1ST i k o 1 i t s,

főszolgabíró.

Az 1898: XXIII. t. c. alapján ala­
kult Országos Központi Hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó Zombori Ipari
Ilitől- és Árucsarnok-Sziivetkez t 
1907. évi február hó 24-én dél­
előtt 11 órakor a városi felső keres­
kedelmi iskola tanácstermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a szövetkezeti tagokat ezen­
nel tisztelettel meghívjuk.

Napirend:
1. A múlt évi űzleteredményről 

szóló jelentések tárgyalása.
2. A zárószámadások megvizsgálása 

és a felmentvény megadása.
3. A mérleg megállapítása.
4. A tiszta jövedelemről való ren­

delkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának meg­

választása.
6. A felügyelő-bizottság 1 tagjának 

megválasztása.
7. Netáni indítványok.
Amennyiben a tagok az alapsza­

bályokban előirt számban nem jelen­
nének meg, a közgyűlést a fen tjelölt 
lel yen március hó 3-án délelőtt I 1 
kakor tartjuk meg.

Az igazgatós lg.



10565/t kvi

Árverési hirdetmény,
Orszallás községé úrbéres közönsége végre 

hajtalónak Meseti Pál őrszállási lakos végre- 
hajtáKt szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a kei elem következtében a végrehajtási árverés 
iHid korona 10 tiIIér tőkekövetelés, ennek és 
pedig 61 kor. 20 ül, után 1002. évi november 
lm 1 tői, 140 kor. 15 ül után 1903 évi no­
vember l-tül és 140 kor. 45 Ül. után 1904 
évi november hó 1-ső napjától járó 5% ka 
matai. 54 kor. 20 ül. perbeli végrehajtási már 
megállapított, valamint jelenlegi 21 kor. 45 
hl. és a még felmerülendő költségeknek kiele 
gitése végett az 1881. LX. t c 144 § alap­
ján és a 146 §. értelmében a zom bori kir. 
törvényszék területén lévő, Őrszálláson fekvő’ 
az orszállási 2347. sz. betétben foglalt Mesch 
Pál és neje Polkämmer Borbála nevén álló 
A I. 1. sor, 714. hr sz. 423 □ öl beltelek- 
bol es 2. sor 711. hr. 6. ö i. számú ház i'*s 
*55 □ öl heltelekre, tekintettel az 1881. 60. 
t. e. 155. §-ának e) pontjára, 800 koronában 
ezennel rnegállapitott kikiáltási árban elren­
deltetik

Az árverés megtartására határidőül
1907. évi február hó 25-ik (hu- 
szcmot) napjának délelőtti 10 (tiz) 
óraja Orszállás községházához tűzetik ki 

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben vasy 
az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett ártó 
yarn mai számitól t és az 1881 évi november 

ho 1 én 3333. sz. a kelt m kir. igazságügy, 
miniszteri rendelet 8 § ában kijelölt óvadék- 
kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. § a értei’ 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1906. évi december hó 14.
A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Radány,
______ ______ ______ ______ kir. törvényszéki biró.

A legjobb magvakat 
A legnemesebb fákat 
A legszebb virágokat

• - A legdivatosabb - - 
csokrok es koszorúkat

= friss élóvirágokból = 
a legjobb minőség "szava­
tolása mellett szállítja:

MÜHLE VILMOS
cs. és kir. udvari szállító

ma£r- es -virdg-lseresikzeclése

Temesvárott.
4—2

Dúsan illusztrált árjegyzék kívánatra 
ingyen,

Legfinomabb
teáskanna védjegygyei ellátott

teakeuerék
kapható : *—17

Weidinger S. és Zs. 
és Vészelinovils Péter urak 
kereskedéseiben Zomborban.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.
5526. szám. 
alisp. 1907.

&ályázati hirdetmény
4. nyugdíjazás folytán megürült 

újvidéki járási főszolgabírói állásra úgy 
ennek betöltése következtében netán 
megürülő egyéb tiszti állásokra is pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
f?'f8,3; évi I- t. c. 3. g-ábnn 
ktvánt képesítést igazoló okmányokkal 
kel őkep felszerelt kérvényeiket hozzám
folyo évi március hó 14-éia
bezárólag nyújtsák he. u

Az újvidéki főszolgabírói állás ja­
vadalma : J

a) a VIII. fizetési osztályban meg­
szabott fizetés és lakáspénz ’

b) 1200 K évi utiátalány,
'!!! Íz évi irodal>e1yiség bér és 

uj bOO K évi irodaátalány.
Zom bor, 1907. évi február hó 4.

Alispán helyett:
M i c h a i I o v i t s,

__ főjegyző.

A zombori 5946. és 5966. 
számú tkvi betétben néhai 
Húsvétli Károly hagyatékát 

I képezett a nyugoti gradinai 
dűlőben és a sztapári ut 
mellett fekvő 18 kát. hold I 
1182 □ öl szántó kedvező 
feltételekkel szabad kézből 
eladó. — Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Drescher 
Gyula Baja. 6_3

583/t kvi 1907 sz.

(Árverési hirdetmény.
Az aputini kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zombori 
Kereskedelmi és Ipar bank vegrehajlatónak kisk. 
Pléli István, Antal és György, úgy Takács 
Antal bácsszentiváni lakozok végrehajtást, szen­
vedetlek elleni 850 kor. tőke s jár. kielégítése 
miatti ügyében a bácsszentiváni 1498 számú 
betétben A I. 1. sor 880/l/b hr. sz. és 543/2. 
ö i sz. a. felvett 109 □ öles ház 1200 kor. 
kikiáltási árban egészben, Báesszentiván köz­
ségházánál 1907. évi április hó 6-ik 
napján d. e. 10 órakor bírói árverés 

j alá log bocsáttatni és a kikiáltási áron alul 
I is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy 
óyadekképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál időlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított nyugtát át­
szolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított egy hó. a másodikat 
két hó és a harmadikat bárom hó alatt, min­
dig az árverés napjától számítandó 5% ka- 
maUa! együtt a zombori kir. adó- mint túrói 

, letétpénztárnál lefizetni, és a vétel után járó 
i kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

Az árverési teltételek a fentieken kívül 
még a következők :

Vevőnek a vételi bizonyítvány csak az 
esetben log kiadatni, ha az árverés napjától 
számítolt 8 nap alatt előterjesztés, illetve 15 
nap alatt utóajánlat be nem adatnék.

A tulajdonjog vevő javára csak a vételár 
es kamatainak teljes lefizetése után fog- hiva­
talból bekebeleztem!.

Amennyiben vevő az árverési feltételek­
nek eleget nem tenne, az általa megvett in­
gatlan bármely érdekelt fél kérelmére, vevő 
veszély ere és költségére, bánatpénzének elvesz- 
tésö mellett u jdbban log árvereztetni

A Patin, 1907. évi január hó 29-én.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Dr. Dömötör,
kir. a Ibi ró.
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Ujabbi árlejtési hirdetmény. (iss.)

SÄ Ä Srt
A biztosítandó munkák a következők.

leteendő ^ání'pénTllen tteg ToTa ^&DJZOtt kö,tsé§ 15^ kor. 38 fill.,

«■-"»‘4 ,w-é,i ™ij”s M <«*•:
Kikiáltási ár az első ajánlat.

zése és kijavítása, idIőiránylotö!íség8 14046 ^0^'21 ”'Ij,,áta'"k 1 A‘Sa’e^6rél,tetö »Iá helye- 

322 kor. 01 üli., együttesen 14368 kor 22 Üli let 4 tuzo,toszertár kijavítása
Elkészítési határidő 1907. évi június hó 1 tői 1907 d° .bán“t,peüz ezen összeg 10 %-a. 

Kikiáltási ár az első ajánlat ™ JUmUS hó terjedő két hónap.

avagy mmdakettő is adbató''1 be ^^Vvl'laTati^^'k ^ Vagy szó,)eli ajánlat,
--dók és a 10% bánatpénz Tiszpénzben 'TJ !fmint betűkkel is ki- 
csatolandó és az árlejtés napjának délelőtti {a M °Sadhat° értékpapírokban okvetlenül 
lejtés kezdetét veszi, „Doroszló község PiAr-■ ^í'8’. a ^ ,dőPontban a szóbeli ár- 
távirati, ,,g, utóajáDlatokat

jesittetik. ^ a szobel‘ árleJtés befejezése után nyomban tel-

Osztás jogát az elöljáróság magáik tnrij^ZZ^0 mMe^elése alaP.iáa való szabad vá-

Doroszló község jegyzői irodájában^'hivatalo^óráT afu^ ^i!801^08 mÚmkÍ okmány°k 
Boroszlón, 1907. évi február bo tén megtekmthetök.

GAISZT BÉLA
KOCSIS IMRE

biró.

jegyző.
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